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Informacja prasowa nr 1/2018/GDPM

Data sporządzenia: 15.10.2018
Do publikacji wyłącznie do dnia: 31.10.2018
GDPM na Festiwalu Pracy i Aktywności Seniorów 2018

Zespół Grupy Doradczej Prawno-Medycznej jest pod wielkim wrażeniem wydarzenia zorganizowanego 10 października w hali AmberExpo przez Gdański Urząd Pracy. Festiwal cieszył się dużą popularnością wśród seniorów, którzy przy stoisku GDPM mogli skorzystać z darmowych porad prawnych oraz zapoznać się z ofertą współpracy z GDPM, dotyczącą doradztwa odszkodowawczego.

Wśród osób starszych najczęściej padały pytania dotyczące odszkodowań powypadkowych z ubezpieczenia OC i NW oraz świadczeń od Zakładu Ubezpieczeń Społecznych. Obecna na stoisku Joanna Kopińska, prawnik GDPM, odpowiadała na pytania związane z odpowiedzialnością ubezpieczycieli za skutki wypadku oraz świadczeniami z umów dobrowolnych ubezpieczeń NW. 

– Sprawy, z jakimi przychodzili do nas seniorzy, były bardzo różne. Dominowały wypadki komunikacyjne. Każdemu staraliśmy się pomóc, udzielając informacji, gdzie można pozyskać pomoc po wypadku, w szczególności w relacji z ubezpieczycielem. Część osób odwiedzających stoisko GDPM nie wiedziała o 20 letnim terminie przedawnienia roszczeń dot. skutków przestępstw. Spotkaliśmy również osoby, które nie korzystały jeszcze z pomocy doradcy odszkodowawczego – mówi pani Joanna.
Pan Daniel Biernat, odpowiedzialny za oferty współpracy z seniorami, wyjaśniał osobom wyrażającym chęć pomocy osobom poszkodowanym, kim jest Reprezentant ds. Odszkodowań oraz Ambasador GDPM.

- Seniorom spodobała się oferta współpracy z GDPM. Jako Reprezentant lub Ambasador GDPM, można autentycznie pomagać osobom poszkodowanym w walce o godziwe odszkodowanie i zadośćuczynienie. GDPM nie narzuca Partnerom żadnych limitów, które ograniczałyby seniorów we współpracy. Każdy Reprezentant lub Ambasador, który angażuje posiadany czas, otrzymuje od GDPM wsparcie w postaci bezpłatnych szkoleń oraz materiałów promocyjnych – stwierdza pan Daniel.

Dużym zainteresowaniem cieszył się konkurs „Bądź mądry po szkodzie”, zorganizowany przez redaktor kwartalnika „Wypadki i Odszkodowania”, Kingę Szarpatowską. Jej nieprzeciętne zdolności organizacyjne pozwoliły na dotarcie zarówno do gości, jak i wystawców Festiwalu. Zebraliśmy dużo pochwał za przygotowanie stoiska, oferty oraz fachową obsługę osób odwiedzających wydarzenie.

GDPM zaprasza do współpracy organizacje wspierające seniorów w ich aktywizacji zawodowej.
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