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Informacja prasowa nr 07/2015/GDPM

Data sporządzenia: 01.04.2015
Do publikacji wyłącznie do dnia 31.04.2015
Darmowe porady prawne w MOPS-ach

Masz prawo znać swoje prawa!
Grupa Doradcza Prawno-Medyczna, wydawca kwartalnika „Wypadki i Odszkodowania”, zaprasza na darmowe szkolenia i porady prawne dla pracowników i podopiecznych ośrodków pomocy społecznej na Pomorzu, Kujawach oraz na Warmii i Mazurach. Następne darmowe porady prawne dla osób poszkodowanych odbędą się 15 kwietnia w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Bytowie.
Celem przedsięwzięcia jest zwiększenie świadomości ubezpieczeniowej i odszkodowawczej mieszkańców województwa pomorskiego, kujawsko-pomorskiego oraz warmińsko-mazurskiego, a także zapewnienie im możliwości bezpłatnych szkoleń i konsultacji prawnych dotyczących roszczeń odszkodowawczych za szkody osobowe.
- Obserwując zapotrzebowanie społeczne na doradztwo odszkodowawcze, zdecydowaliśmy się zorganizować kolejną po „Bezpłatnych Poradach dla Poszkodowanych” akcję pt. „Bądź mądry przed szkodą i po szkodzie” – mówi Tomasz Rosa, dyrektor GDPM. – Nasze porady dotyczą dochodzenia roszczeń tytułem szkód osobowych (uszkodzenia ciała lub śmierci osoby bliskiej) związanych m.in. z wypadkami drogowymi, na roli, przy pracy, w miejscach użyteczności publicznej oraz wskutek błędów medycznych.
GDPM stawia tym razem na współpracę z Ośrodkami Pomocy Społecznej oraz Ośrodkami Pomocy Rodzinie. Współpraca ta polega na darmowych szkoleniach dla pracowników placówek oraz poradach prawnych dla ich podopiecznych. 
- Chcemy walczyć ze zjawiskiem wykluczenia społecznego i zawodowego osób poszkodowanych w wypadkach, związanego z ich brakiem znajomości praw odszkodowawczych – mówi Tomasz Rosa. – Osoby poszkodowane w dalszym ciągu bywają bezradne w starciu ze skomplikowanym prawem, urzędami oraz ubezpieczycielami. Kierując naszą akcję do Ośrodków Pomocy chcemy pomóc osobom, które nie mają szans skorzystać z jakiekolwiek pomocy prawnej.
Inicjatywa GDPM skierowana jest do wszystkich Ośrodków Pomocy Społecznej oraz Pomocy Rodzinie w województwach: pomorskim, kujawsko-pomorskim oraz warmińsko-mazurskim, a także ich podopiecznych. Następne, bezpłatne porady prawne dla wszystkich zainteresowanych, odbędą się 15 kwietnia w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Bytowie od 9.00 do 15.00.

Czas trwania akcji – od 23.02 do 30.06.2015 r.
Zapraszamy do współpracy.
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