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Ubezpieczyciel odmawia wypłaty zadośćuczynienia za śmierć

72 letnia kobieta została potrącona 17 grudnia 2012 roku przez samochód na przejściu dla pieszych w podkrakowskiej Skawinie. Zmarła dzień później na skutek odniesionych obrażeń. Rodzina straciła kochającą mamę i babcię. Ubezpieczyciel odmawia jednak wypłacenia zadośćuczynienia przeżywającej traumę rodzinie.
Pani J. była sprawną, energiczną osobą, silnie związaną z bliskimi. Zajmowała się wnukami, razem z synem, synową i dziećmi spędzała wakacje, weekendy i święta. Wszystko zmieniło się feralnego 17 grudnia 2012 roku…
Kierowca, 31-letni wówczas mężczyzna, nie zauważył przechodzącej przez przejście dla pieszych 72-letniej kobiety. Wypadek okazał się śmiertelny.
Rodzina bardzo przeżyła śmierć seniorki rodu, zerwane zostały więzi emocjonalne i uczuciowe. Wszyscy wystąpili więc do ubezpieczyciela, domagając się wypłaty zadośćuczynienia za doznaną krzywdę. Ubezpieczyciel TUZ TUW uznał roszczenia tylko syna zmarłej (tylko 15 tys. złotych), odmawiając wypłaty zadośćuczynienia synowej i wnukom. Według ubezpieczyciela, relacje zmarłej z synową i wnukami nie można uznać za bliskie. Na nic zdały się listy żałobne, wspólne zdjęcia ze świąt, wakacji i weekendów. Poszkodowanym pozostaje tylko szukać sprawiedliwości w sądzie.
- Działania ubezpieczyciela uważamy za wadliwe, ale niestety częste w podobnych przypadkach. Niektóre towarzystwa ubezpieczeniowe liczą, że rodzina zmarłych - po odmowie wypłaty zadośćuczynienia - zrezygnuje z dochodzenia roszczeń na drodze sądowej. W podobnych przypadkach sądy przyznają zadośćuczynienia w granicach od 30 do 200 tys. zł dla jednego członka rodziny. Biorąc pod uwagę silne więzi łączące członków rodziny, decyzje zakładu ubezpieczeń zasługuje tylko na krytykę – mówi Tomasz Rosa, dyrektor Grupy Doradczej Prawno-Medycznej z Gdańska, prowadzącej sprawę.

 - Ustalenie wysokości zadośćuczynienia za śmierć osoby bliskiej (zgodnie z art. 446 § 4 k.c.) winno nastąpić według kryteriów branych pod uwagę przy zasądzaniu zadośćuczynienia za naruszenie dóbr osobistych (art. 23 i art. 24 w zw. z art. 448 k.c.). Na rozmiar krzywdy wywołanej śmiercią bliskiej osoby mają przede wszystkim wpływ: dramatyzm doznań osoby bliskiej, poczucie osamotnienia i pustki, cierpienia moralne i wstrząs psychiczny, rodzaj i intensywność więzi łączącej pokrzywdzonego ze zmarłym, wystąpienie zaburzeń będących skutkiem tego odejścia (np. nerwicy, depresji), roli w rodzinie pełnionej przez osobę zmarłą, leczenie doznanej traumy oraz wiek pokrzywdzonego – informują prawnicy z GDPM.
GDPM w najbliższym czasie skieruje sprawy na drogę sądową. Poszkodowani są zdeterminowani, znają bowiem swoje prawa.
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