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Do publikacji wyłącznie do dnia: 30.06.2017
GDPM dzieciom
1 czerwca to święto dzieci, z tej okazji organizowany jest szereg zabaw i imprez dla milusińskich. Przez zabawę można uczyć i ta właśnie forma, wesołej edukacji, jest bliska Grupie Doradczej Prawno-Medycznej.

Jak co roku GDPM pamięta o dzieciach i z okazji ich święta przygotowało miły upominek. Dzięki współpracy nawiązanej w trakcie akcji Na Wszelki Wypadek „Wiem – jestem BEZPIECZNY” jedna ze szkół biorąca w niej udział otrzymała prezent dla uczniów.
– Zespół Szkół Ogólnokształcących w Wydminach to placówka, która kilkukrotnie brała udział w konkursie Na Wszelki Wypadek i w szczególny sposób zapisała się w naszej pamięci, wyjątkowo dba o edukację najmłodszych na różnych polach, w tym także o bezpieczeństwo – mówi Tomasz Rosa, dyrektor GDPM.

W ramach VIII edycji akcji Na Wszelki Wypadek uczniowie szkoły założyli Szkolny Klub Bezpieczeństwa, którego członkowie propagowali bezpieczne zachowania w ruchu drogowym.
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Obchody dnia dziecka w Wydminach był okazją do promocji bezpiecznych zachowań. W dniu święta samorząd szkolny przygotował edukacyjne gry i zabawy dla uczniów. Dodatkowo rozdano karty rowerowe, o które ubiegali się w członkowie Szkolnego Klubu Bezpieczeństwa. Aby otrzymać kartę rowerową członkowie kluby musieli zdobyć odpowiednią wiedzę o poruszaniu się w ruchu drogowym oraz zdać egzamin pisemny i praktyczny. Karta rowerowa to dokument, który  uprawnia do kierowania rowerem osoby, które nie są pełnoletnie i mają ukończone 10 lat, jest dla dzieci „pierwszym prawem jazdy”.
Grupa Doradcza Prawno-Medyczna wspiera inicjatywy propagujące bezpieczne zachowania i postanowiła sprezentować klubowiczom dedykowane koszulki, które zostały wręczone w trakcie obchodów dnia dziecka. 
Koszulki stanowiły nagrodę nie tylko za zdobycie karty rowerowej ale przede wszystkim za ogromne zaangażowanie i pracę, którą włożyły dzieci w realizację przedsięwzięć klubu. Teraz dzięki koszulkom nie tylko będą budować pewną wspólnotę ale zważywszy na wyraziste kolory materiałów będą dobrze widoczne na drodze!

– Bardzo dziękujemy Grupie Doradczej Prawo-Medycznej za radość, jaką sprawiła nam paczka dostarczona w Dniu Dziecka  z kolorowymi t-shirtami z nazwą naszego klubu, szkoły oraz konkursu Na Wszelki Wypadek, w którym zwyciężyliśmy. Tradycją naszej szkoły jest wręczanie karty rowerowej 1 czerwca. Cieszymy się podwójnie z posiadania pierwszego prawa jazdy oraz z tego, że organizator konkursu "Na Wszelki Wypadek" pamięta o nas, dotrzymuje słowa, robi miłe niespodzianki świętuje razem z nami ważne wydarzenie. D Z I Ę K U J E M Y !!! – mówi Elżbieta Januszkiewicz, nauczyciel z Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Wydminach. 
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Uczniowie Szkolnego Klubu Bezpieczeństwa w klubowych koszulkach z kartami rowerowymi.
Grupa Doradcza Prawno-Medyczna
80-210 Gdańsk, al. Zwycięstwa 48

Tel.: +48 58 303 46 38

Faks: +48 58 320 75 49
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