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Informacja prasowa nr 18/2015/GDPM

Data sporządzenia: 13.11.2015
Do publikacji wyłącznie do dnia: 31.11 2015
Dziś obchodzony jest Światowy Dzień Pamięci Ofiar Wypadków Drogowych, zainaugurowany przez ONZ w 2005 roku.

Mniej za więcej

Po naszych drogach z roku na rok porusza się coraz więcej samochodów, a media co chwila informują o tragicznych w skutkach wypadkach komunikacyjnych. Jednak statystki jasno pokazują, że liczba takich zdarzeń, szczególnie śmiertelnych, na szczęście systematycznie maleje.

Z raportu o stanie bezpieczeństwa ruchu drogowego w 2014 roku, wykonanego przez Fundację Rozwoju Inżynierii Lądowej na zlecenie Pomorskiego Ośrodka Ruchu Drogowego wynika, że w roku 2014 na drogach województwa pomorskiego doszło do 2724 wypadków drogowych. Zginęło w nich 181 osób, 3476 ofiar zostało rannych, w tym 475 ciężko. Porównując rok 2014 z rokiem 2005, można zauważyć, że liczba wypadków drogowych i ich ofiar (rannych i śmiertelnych) maleje. W stosunku do roku 2005 zanotowano spadek liczby wypadków o ponad 11 proc., spadek liczby rannych o blisko 14 proc., a co najważniejsze – spadek liczby ofiar śmiertelnych o prawie 32 proc.  I patrząc na mijający rok, wszystko wskazuje na to, że tendencja ta zostanie utrzymana.

Mimo zmniejszania się liczby śmiertelnych ofiar tych zdarzeń, jednocześnie wypłacanych jest – i prawdopodobnie nadal będzie – coraz wyższych odszkodowań i zadośćuczynień.                     W minionym roku, z tytułu szkód osobowych powstałych na skutek wypadków komunikacyjnych, ubezpieczyciele wypłacili  łącznie ponad milion złotych. W tym roku ta kwota ma być jeszcze wyższa. Średni roczny wzrost wartości wypłacanych świadczeń z tytułu szkód osobowych to 20 proc. (za EAST NEWS). 

– My też zauważamy tego typu tendencję na polskim rynku odszkodowań. 75 procent spraw naszych klientów związanych jest z dochodzeniem świadczeń właśnie z tytułu wypadków komunikacyjnych – mówi  dyrektor Tomasz Rosa z Grupy Doradczej Prawno Medycznej z Gdańska. – Z naszych obserwacji i doświadczeń wynika także, że sądy nakazują ubezpieczycielom wypłaty coraz wyższych zadośćuczynień za doznaną w wypadku komunikacyjnym krzywdę, związaną z uszkodzeniem ciała lub śmiercią osoby bliskiej – dodaje dyrektor.

Rekompensata za ból i cierpienie 

Nikt nie wróci życia zmarłej osobie. Zdaniem psychologów, wypadek drogowy, w wyniku którego ginie bliska nam osoba, pozostaje traumą na wiele lat, czasami do końca życia. 

– Jednak, aby choć w minimalnym stopniu wyrównać doznaną krzywdę, warto zadbać o otrzymanie tzw. zadośćuczynienia. Prawo do takiego świadczenia przysługuje oczywiście najbliższym członkom rodziny zmarłego, ale – o czym warto pamiętać – może należeć się także blisikim osobom z nim niespokrewnionym, np. partnerom w, wolnych związkach  – podkreśla Tomasz Rosa z GDPM. – Sąd, badający sprawę o zadośćuczynienie, w pierwszej kolejności bierze pod uwagę więzi uczuciowe i emocjonalne, które faktycznie łączyły osoby oraz bliskość relacji między nimi. 
Duża szkoda, duże odszkodowanie
Dwa lata temu, najwyższe (opublikowane) w Polsce świadczenie z tytułu wypadku komunikacyjnego uzyskała słupszczanka, pani Dorota Skurnóg. Dzień 17 grudnia 2003 roku będzie ona pamiętać do końca życia.  Z mężem i córeczką wybrała się na wycieczkę samochodową do Ustki. Mąż pani Doroty jechał jednak bardzo szybko. Nagle z drogi podporządkowanej wyjechało inne auto. Aby się z nim nie zderzyć, mężczyzna odbił w prawo i wpadł do rowu. Kierowcy i dziecku nic się nie stało, ale życie Pani Doroty obróciło się o 180 stopni.

- Gdy człowiek nagle znajdzie się w zupełnie innej, nieznanej mu dotąd rzeczywistości, niestety zdany jest w naszym kraju tylko na siebie, a raczej – jak w moim przypadku, ze względu na ciężki stan zdrowia – na bliskich: rodzinę i przyjaciół. Ja np.: przez rok płaciłam 100% za wszystkie przypisywane mi leki, środki opatrunkowe itp., bo lekarz „zapomniał” mi powiedzieć, że mogę w mojej sytuacji wystąpić do NFZ   z prośbą o zryczałtowane leki  – żali się p. Dorota. 

- Wiem, że na zachodzie Europy, osoba ulegająca tak poważnemu wypadkowi komunikacyjnemu jak ja, otrzymuje swojego koordynatora, który od samego początku pomaga jej załatwić odpowiednią opiekę, świadczenia, podpowiada gdzie należy się zgłosić, do czyich drzwi zapukać, o jaką pomoc się upomnieć czy poprosić. Ja dopiero po latach miotania się w tej kosmicznej rzeczywistości, trafiłam w końcu na profesjonalną pomoc doświadczonych specjalistów z Grupy Doradczej Prawno-Medycznej – dodaje słupszczanka.
Walka 36-letniej obec​nie kobiety z ubezpieczycielem trwała blisko 10 lat. Dzięki wsparciu ze strony kancelarii odszkodowawczej z Gdańska, poszkodowana, sparaliżowana w wyniku wypadku kobieta, otrzymała wysokie zadośćuczynienie, odszkodowanie i miesięczną rentę. 

Zima wygrywa z latem, przynajmniej na drodze

Wybór listopadowego dnia na obchody Światowego Dnia Pamięci Ofiar Wypadków Drogowych należy wiązać raczej z nostalgicznym, charakterem tego miesiąca, z pamięcią o zmarłych, nie zaś ze zwiększoną w tym jesienno-zimowym okresie ilością wypadków komunikacyjnych. Wbrew powszechnej opinii, zimą ma bowiem miejsce najmniej tego typu zdarzeń drogowych. Najbardziej przykre pod tym względem są… wakacje. To właśnie w bardzo korzystnych warunkach atmosferycznych, a nie podczas opadów deszczu czy śniegu, dochodzi do blisko 60 proc. wszystkich nieszczęśliwych zdarzeń na drogach. Powody to głównie brawura, zmęczenie lub alkohol.

Pamiętaj!
· będąc uczestnikiem wypadku komunikacyjnego (jako kierowca, pasażer, przechodzień czy rowerzysta) możesz otrzymać odszkodowanie i zadośćuczynienie
· posiadacze pojazdów mechanicznych są zobowiązani posiadać ważne ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej (OC), które gwarantują wypłatę odszkodowania osobom poszkodowanym, również osobom, które były pasażerami i były posiadczami samochodu kierowanego przez sprawcę wypadku  

· jeśli sprawca zbiegł z miejsca wypadku a Ty zostałeś poszkodowany, masz prawo dochodzić rekompensaty za poniesione straty oraz doznane krzywdy od Ubezpieczeniowego Funduszu Gwarancyjnego 
Na co mogą liczyć poszkodowani i ich najbliżsi?
· zadośćuczynienie za doznane krzywdy w wyniku uszkodzeniu ciała lub rozstroju zdrowia,
· zwrot kosztów leczenia, rekonwalescencji, przygotowania do innego zawodu, 

· przyznanie rentyza utracone zarobki lub na zwiększone potrzeby.
w przypadku śmierci osoby bliskiej: 

· zwrot kosztów pogrzebu (mimo wypłacenia zasiłku przez ZUS) 
· przeznanie renty za utracone świadczenia alimentacyjne,
· odszkodowanie za pogorszenie sytuacji życiowej,
· zadośćuczynienia za utratę osoby bliskiej (także za wypadki sprzed 2008 roku). 
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