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Informacja prasowa nr 20/2017/GDPM

Data sporządzenia: 20.06.2017
Do publikacji wyłącznie do dnia: 27.06.2017
26.06.2017 - Bezpłatne Porady Prawne w OPS Chojna
Grupa Doradcza Prawno-Medyczna zaprasza na bezpłatne porady prawne do Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnie.
W ramach Programu Pomocy Poszkodowanym Rodzinom zespół prawny GDPM zaprasza osoby zainteresowane tematyką odszkodowawczo-ubezpieczeniową na konsultacje prawne w dniu 26.06.2017 roku do Chojny, Ośrodek Pomocy Społecznej ul. Jagiellońska 2. 

W godzinach 12.00 - 16.00 na poszkodowanych czekać będzie zespół prawny specjalizujący się w dochodzeniu odszkodowań i zadośćuczynień za szkody osobowe polegające na:

· uszkodzeniu ciała,
· rozstroju zdrowia,
· śmierci osoby bliskiej,
· naruszeniu dóbr osobistych.

Program Pomocy Poszkodowanym Rodzinom ma na celu zwiększenie świadomości ubezpieczeniowej i odszkodowawczej rodzin poszkodowanych wskutek różnego rodzajów wypadków lub zdarzeń medycznych. Program zapewni bezpłatne wsparcie osobom, których nie stać na komercyjną, odpłatną pomoc prawną, w szczególności osobom nieposiadającym wiedzy o aktualnie przysługującym im świadczeniach odszkodowawczych (zadośćuczynienie, odszkodowanie, renta).

Do dyspozycji poszkodowanych jest infolinia: 801 120 020.

Zakres porad obejmuje skutki zdarzeń:

· wypadki drogowe,

· wypadki na roli,

· wypadki przy pracy,

· wypadki  w miejscach użyteczności publicznej,

· wypadki spowodowanych przez produkt,

· błędy medyczne

Program ma charakter społeczno- edukacyjny. Wszystkie świadczone podczas akcji porady i konsultacje z prawnikami są bezpłatne.

Program Pomocy Poszkodowanym Rodzinom jest odpowiedzią na obecna sytuację prawno-społeczną dotyczącą szkody pośredniej. 
Szkoda pośrednia dotyka rodzin, których jeden z członków rodziny został ciężko poszkodowany a stan jego zdrowia nie rokuje poprawy w przyszłości. Dochodzi wówczas do naruszenia więzi rodzinnych. Członkowie rodziny nie są w stanie nawiązać z poszkodowanym takich samych relacji jak przed zdarzeniem, lub mogliby nawiązać - gdyby do wypadku nie doszło. 
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