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GDPM stawia na rozwój

Nowoczesna siedziba, sieć biur w całym kraju, kilkadziesiąt nowych miejsc pracy – Grupa Doradcza Prawno-Medyczna z Gdańska planuje rozszerzenie działalności na pomorskim i ogólnopolskim rynku usług odszkodowawczych. GDPM rozpoczyna rekrutację nowych pracowników od kwietnia 2014 roku.
GDPM współpracuje obecnie z 17 prawnikami. W ciągu ostatniego roku firma wygrała szereg spraw o odszkodowania. Najwyższe wyniosło 2,5 mln złotych. Sąd przyznał je mieszkance Słupska, która była ofiarą wypadku drogowego. Od 1 kwietnia 2014 roku GDPM zmienia swoją siedzibę.

- Od kwietnia przenosimy się ze swojej dotychczasowej siedziby przy ul. Pohulanka 2 do nowoczesnego budynku przy Al. Zwycięstwa 48. W najbliższym czasie chcemy zatrudnić specjalistów w naszym nowym biurze w Gdańsku oraz w punktach obsługi klienta w całym kraju – wyjaśnia Tomasz Rosa, Dyrektor Grupy Doradczej Prawno-Medycznej.

Do obsadzenia jest kilkadziesiąt nowych stanowisk - GDPM poszukuję m.in. Specjalisty ds. Finansowo-Księgowo-Kadrowych, Specjalistów ds. Likwidacji Szkód Osobowych, Specjalistów ds. Orzecznictwa i Usług Medycznych, Reprezentantów ds. Odszkodowań oraz Konsultantów Medycznych. Rekrutacja już się rozpoczęła, GDPM weźmie także udział w III edycji Pomorskich Metropolitalnych Targów Pracy i Przedsiębiorczości, organizowanych w dniu 2 kwietnia 2014 roku w Amber Expo.

- Rozwijając naszą działalność, planujemy w najbliższym tylko czasie, zatrudnić 15 nowych pracowników. Podczas III edycji Pomorskich Metropolitalnych Targów Pracy i Przedsiębiorczości organizowanych przez Powiatowy Urząd Pracy w Gdańsku, swoje oferty zaprezentują trzy podmioty należące do GDPM: TER Enterprises, Medicalex, oraz Centrum Niezależnego Orzecznictwa i Usług Medycznych (CNOiUM) – dodaje Tomasz Rosa.

GDPM jest pierwszym w Polsce centrum doradczym, zapewniającym kompleksową pomoc poszkodowanym w wypadkach i zdarzeniach medycznych. Zajmuje się dochodzeniem roszczeń odszkodowawczych za szkody osobowe, polegające na uszkodzeniu ciała, rozstroju zdrowia lub śmierci osoby bliskiej.
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