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1,6 mln zł zadośćuczynienia i odsetek za wypadek w kopalni

Ponad 1,6 mln złotych tytułem zadośćuczynienia oraz odsetek – taką kwotę wywalczyli prawnicy GDPM dla rodziny górnika z kopalni KWK Wujek, który zginął w wyniku wybuchu metanu  pod ziemią, we wrześniu 2009 roku. W wyniku wypadku śmierć poniosło 20 osób – była to jedna z największych tragedii w historii polskiego górnictwa. Wyrok jest prawomocny.
18 września 2009 roku o godzinie 10.13 nastąpiło zapalenie i wybuch metanu w kopalni KWK Wujek.  Obrażenia poszkodowanego były tak wielkie, że doprowadziły do jego zgonu tego samego dnia. 
Kopalnia uznała swoją odpowiedzialność za skutki wypadku przy pracy, jednakże wypłacone przez nią rodzinie świadczenia nie obejmowały zadośćuczynienia za śmierć bliskiej osoby. Taka postawa kopalni spowodowała, że rodzina zmarłego zwróciła się o pomoc do prawników GDPM. Po skrupulatnym zgromadzeniu materiałów dowodowych, przed Sądem Okręgowym w Katowicach, wytoczone zostało powództwo, w którym rodzina w osobach żony zmarłego, ich dzieci oraz  rodziców zażądała zasądzenia na podstawie art. 446 § 3 i 4 Kodeksu cywilnego od pozwanej kopalni zadośćuczynienia oraz odszkodowania.

Śmierć górnika, męża, ojca i syna miała negatywny wpływ na kondycję psychiczną całej rodziny. Zmarły był osobą zaradną życiową i opiekuńczą, wspierał swoją rodzinę finansowo, zapewniał poczucie spokoju i stabilności życiowej. Zmarły pomagał synom w nauce i wspólnie spędzał z nimi czas oraz wspierał żonę w prowadzeniu gospodarstwa domowego. Ponadto uzyskiwane przez niego dochody stanowiły znaczną część domowego budżetu.

Sąd nie uwzględnił roszczenia wskazanego w art. 446 § 3 Kodeksu cywilnego dotyczącego odszkodowania, ale uznał roszczenie o zadośćuczynienie z art. 446 § 4 Kodeksu cywilnego. Sąd stwierdził, że krzywda i żal po stracie męża, ojca i syna były bardzo duże i wynikały nie tylko z silnych związków z nim, ale były również konsekwencją zawiedzionych nadziei, poczuciem osamotnienia, żałobą oraz utratą wzorca, jakim dla synów był ich ojciec. 
Uwzględniając powyższe okoliczności, sąd zasądził zadośćuczynienia w kwotach: dla żony 250 tys. złotych, dla synów po 150 i  200 tys. złotych oraz dla rodziców zmarłego po 150 tys. złotych (plus odsetki). 
Łącznie kwota zadośćuczynienia przyznana powodom wraz z odsetkami wyniosła ponad 1,6 mln złotych.
Sprawa trafiła do sądu II instancji. W apelacji kopalnia wskazywała przede wszystkim, że zasądzone kwoty są zbyt wygórowane przy uwzględnieniu realiów życia w Polsce oraz mając na uwadze treść wyroków zapadłych w tożsamych sprawach, tj. z powództwa wdów i dzieci pracowników pozwanej zmarłych w tym samym zdarzeniu. Sąd II instancji w Katowicach, nie przychylił się do argumentacji kopalni, zauważając że przyznane tytułem zadośćuczynienia kwoty w żadnej mierze nie mogą być uznane za rażąco zawyżone. Tym samym sąd potwierdził łączną kwotę zadośćuczynienia i odsetek, wynoszących ponad 1,6 mln złotych. Wyrok Sądu Apelacyjnego w Katowicach jest prawomocny (sygn. akt III Apa 56/13). 
- Rodzinom zmarłych górników żadne pieniądze nie wrócą im ich najbliższych. Przyznane zadośćuczynienie pozwoli jednak rodzinie stanąć na nogi i zabezpieczyć finansowo swoją przyszłość – przekonują prawnicy z Grupy Doradczej Prawno-Medycznej z Gdańska, prowadzącej sprawę.
Górnictwo w Polsce jest jedną z branż przemysłu chrakteryzującego się wysokim ryzykiem zawodowym jakie niesie ze sobą ta praca. W latach 1970-2000 w naszym kraju doszło do aż 22 katastrof górniczych w których zginęło co najmniej 5 osób. Mimo permanentnego rozwoju technologicznego niewiele lepiej w tym zakresie jest w XXI wieku, o czym świadczą katastrofy w KWK Halemba oraz w KWK Wujek, w których śmierć poniosło 23 i 20 górników.
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