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Dziś Międzynarodowy Dzień Ofiar Przestępstw

22 lutego to Dzień Ofiar Przestępstw, który jak co roku rozpoczyna Tydzień Pomocy Osobom Pokrzywdzonym Przestępstwem. Celem kampanii jest zwrócenie szczególnej uwagi na potrzeby i prawa osób pokrzywdzonych przestępstwem. Tydzień Pomocy Osobom Pokrzywdzonym Przestępstwem potrwa do 27 lutego 2016 roku.
Przemoc w rodzinie, molestowanie seksualne, pedofilia, mobbing, kradzieże czy rozboje – to tylko niektóre ze spraw, z jakimi można się zwrócić do prawników w ramach rozpoczynającego się dzisiaj Tygodnia Pomocy Osobom Pokrzywdzonym Przestępstwem. Dyżury będą pełnione w kilkunastu miastach w Polsce. Pełny spis tutaj.

https://ms.gov.pl/pl/dzialalnosc/pokrzywdzeni-przestepstwem/tydzien-pomocy-ofiarom-przestepstw/news,7966,tydzien-pomocy-osobom-pokrzywdzonym-przestepstwem.html
Z bezpłatnych konsultacji mogą skorzystać osoby, które potrzebują pomocy prawnej w powyższym zakresie, a nie zawsze je na nią stać. W ramach tygodnia pomocy ofiarom przestępstw prawnicy nie będą udzielali informacji z zakresu prawa cywilnego, na przykład majątkowych sporów rodzinnych czy spraw spadkowych. Nie można także liczyć na pomoc prawną w sprawach toczących się aktualnie w sądach.

Informacji prawnej będą udzielać nie tylko adwokaci, radcowie prawni, aplikanci adwokaccy i radcowscy, ale także prokuratorzy, policjanci, kuratorzy sądowi i komornicy. Jednocześnie osoby pokrzywdzone przestępstwem będą mogły uzyskać pomoc psychologiczną.

- Grupa Doradcza Prawno – Medyczna gorąco popiera inicjatywę ministerialną. Swoją cegiełkę w tym temacie dorzucamy w postaci własnej infolinii 801 120 020, na którą mogą dzwonić wszystkie osoby, potrzebujące wsparcia, pomocy w swoich sprawach związanych z dochodzeniem odszkodowania czy zadośćuczynienia za szkody powstałe wskutek przestępstwa -mówi Tomasz Rosa dyrektor Grupy Doradczej Prawno-Medycznej. – Bądźmy mądrzy po szkodzie – dodał.
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