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Euna BeradezaFhmens hindyes od odszkodowan
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Bezpieczny dzień

28 kwietnia to Międzynarodowy Dzień Pamięci Ofiar Wypadków przy Pracy i Chorób Zawodowych, zwany także Dniem Pamięci o Pracownikach. W Polsce, od 2003 roku został on ustanowiony Dniem Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia w Pracy. 

Obchody Dnia są poświęcone pamięci pracowników, którzy ulegli wypadkom w pracy, zapadli na choroby zawodowe albo zginęli podczas wykonywania swoich zadań w pracy. Są one także okazją do upowszechniania problematyki bhp, sposobów unikania zagrożeń i ochrony pracowników.  

Nie każdy wraca z pracy

Jak podaje Główny Urząd Statystyczny, w 2015 r. w wypadkach przy pracy zginęły 303 osoby. To o 15,2 proc. więcej niż rok wcześniej. Nieznacznie zmniejszyła się jednak liczba mniej tragicznych w skutkach wypadków. Uległo im ponad 87,6 tys. osób. 

Znacznie lepiej wygląda także statystyka wypadków w górnictwie (10 wypadków śmiertelnych, ponad 1500 ogółem), co daje najlepszy wynik w całej powojennej historii polskiego górnictwa.

W trakcie wypadków przy pracy urazom najczęściej ulegają ręce – to 43,4 proc. wszystkich, nogi – 34,6 proc., urazy głowy to 9,9 proc., urazy tułowia i organów wewnętrznych – 3,3 proc. 

Z ZUS i indywidualnego odszkodowania
Wypadek to zdarzenie nagłe, z przyczyną zewnętrzną, powodujące uraz lub śmierć, mające związek z pracą. Tak rozumiany wypadek powoduje odpowiedzialność gwarancyjną ZUS. Jednorazowe odszkodowanie należy się poszkodowanemu, który doznał stałego lub długotrwałego uszczerbku na zdrowiu. Oceny uszczerbku na zdrowiu dokonuje się po zakończeniu leczenia i rehabilitacji, a robią to lekarze orzecznicy ZUS oraz komisje lekarskie. Oba orzeczenia muszą wskazywać procentowy uszczerbek na zdrowiu.

Jeżeli jednak do wypadku przyczynił się pracodawca, poszkodowany pracownik ma prawo dochodzić także od niego odszkodowania w pełnej wysokości.

- Sprawy o odszkodowanie za wypadki przy pracy nie należą do najczęstszych, z którymi zwracają się do nas poszkodowani. Na ogół jest to bardzo poważne zdarzenie, często ze skutkiem śmiertelnym, a poszkodowanymi są bliscy zmarłego tragicznie pracownika – mówi Tomasz Rosa, dyrektor Grupy Doradczej Prawno-Medycznej.

- Z  tzw. dużych spraw, prowadziliśmy m.in. procesy odszkodowawcze dla kilku rodzin górników, którzy zginęli w wyniku wybuchu metanu w Kopalni Węgla Kamiennego „Wujek” w 2009 r. Tylko jedna z tych rodzin otrzymała świadczenia w łącznej wysokości 1,6 mln zł. Niezależnie jednak od „ciężaru sprawy”, dochodzenie roszczeń od pracodawcy za wypadki w pracy nie należy do łatwych. Z jednej strony mamy do czynienia z dużymi firmami, jak w przypadku kopalń, elektrowni, hut,  z drugiej – z drobnymi pracodawcami. W przypadku tych pierwszych do boju stają całe zastępy prawników, starających się o jak najmniejsze obciążenie finansowe dla firmy, w przypadku drugich zasądzone kwoty odszkodowania czy zadośćuczynienia, w wysokości np. kilkuset tys. zł, są trudne do zrealizowania. Dlatego ważna jest ocena zdolności finansowej podmiotu odpowiedzialnego za szkodę, w szczególności - czy posiadał on ubezpieczenie OC w chwili wypadku. Procesy odszkodowawcze w tego typu sprawach trwają na ogół klika lat – przyznają prawnicy z GDPM.
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