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Informacja prasowa nr 03/2016/GDPM

Data sporządzenia: 03.02.2016

Do publikacji wyłącznie do dnia: 31.02.2016
KNF: Masz prawo do zadośćuczynienia za śmierć bliskiej osoby sprzed 2008 roku

Komisja Nadzoru Finansowego w rekomendacji z 19 stycznia br. (dokumencie porządkującym obszar szkód osobowych, 25 stycznia przekazanym do publicznych konsultacji) – potwierdza prawo członków rodziny osoby zmarłej do zadośćuczynienia z art. 448 w związku z art. 24 § 1 k.c. za wypadki sprzed 3 sierpnia 2008 roku. 

Nowy dokument co prawda nie zmienia istniejącego prawa, uwzględnia orzecznictwo Sądu Najwyższego i utrwalone orzecznictwo sądów powszechnych w zakresie sposobu ustalania wysokości zadośćuczynienia, ale służy ujednoliceniu i uporządkowaniu obszaru szkód osobowych. 

- Dla nas, jako doradców odszkodowawczych, to tylko uzasadnienie tego, co robimy dla swoich klientów – mówi Tomasz Rosa, dyrektor Grupy Doradczej Prawno-Medycznej. – Wygrywamy wszystkie sprawy dotyczące zadośćuczynienia za śmierć bliskiej w zdarzeniach sprzed 3 sierpnia 2008 roku – oczywiście sprawy te mają swój finał w sądzie..

Komisja Nadzoru Finansowego wskazała, że zakład ubezpieczeń przy ustalaniu wysokości  zadośćuczynienia w związku z naruszeniem dobra osobistego poszkodowanego w następstwie śmierci osoby bliskiej, dochodzonego na podstawie art. 448 w związku z art. 24 § 1 kodeksu cywilnego, powinien uwzględnić w szczególności jego:

· cierpienie,

· poczucie krzywdy,

· negatywne doznania psychiczne i fizyczne będące następstwem śmierci osoby bliskiej,

· okres trwania żałoby oraz sposób jej przeżywania.
- W chwili obecnej towarzystwa ubezpieczeniowe wypłacają zadośćuczynienia w wysokości od kilku do kilkudziesięciu tysięcy złotych. Natomiast sądy przyznają w wyrokach świadczenia w wysokości dwukrotnie lub nawet trzykrotnie większej – mówi Tomasz Popielski, prawnik z GDPM. 

Ważne uczucia i relacje

Zdaniem prawników, można zauważyć powszechną tendencję do przyznawania zadośćuczynienia w sposób mocno powiązany ze stopniem bliskości pomiędzy osobą zmarłą a pozostającą przy życiu.    

 - Najwyższe zadośćuczynienia (w przypadku spraw prowadzonych przez GDPM bywają to kwoty rzędu nawet 200 tys. złotych) są wypłacane za śmierć współmałżonka, dla rodziców za śmierć nieletniego dziecka, a dla nieletnich dzieci za śmierć rodziców (nawet dla dzieci, które w momencie śmierci ojca jeszcze się nie narodziły) – mówi T. Rosa -Jak pokazuje sądowa praktyka, niższego świadczenia można się spodziewać w przypadku rodzeństwa oraz relacji istniejących pomiędzy dorosłymi już dziećmi i ich rodzicami. Zadośćuczynienie za śmierć dalszych krewnych jest już niewątpliwie mniejsze, a czasami dochodzi do oddalenia roszczeń. Pewien problem stanowią roszczenia wnoszone przez konkubentów – w tym względzie istnieją pewne rozbieżności w orzecznictwie, sądy jednak coraz częściej przychylają się do uznania takich osób za najbliższych członków rodziny, uprawnionych do otrzymania zadośćuczynienia.

Specjaliści od odszkodowań podkreślają jednak, że nie można w żaden sposób pominąć indywidualnych okoliczności każdej ze spraw. 

- Znane są przypadki wyroków łamiących reguły pokrewieństwa, jak choćby taki, w którym rodzeństwo otrzymało wysokie zadośćuczynienie za śmierć brata, który pełnił funkcję głowy rodziny. Każda sprawa powinna być rozpatrywana indywidualnie- dodaje Anna Kowalska, prawnik Z GDPM. 

Po co nowe rekomendacje KNF?

- Obecnie istnieją duże dysproporcje pomiędzy wypłacanymi przez zakłady ubezpieczeń kwotami zadośćuczynienia a kwotami zadośćuczynienia zasądzanymi w tych samych sprawach przez sądy powszechne. Zachodzi więc potrzeba wypracowania jednolitych standardów w procesie ustalania i wypłaty zadośćuczynienia z tytułu szkody niemajątkowej, ze szczególnym uwzględnieniem przyjęcia przez zakłady ubezpieczeń rozwiązań prowadzących do zagwarantowania poszkodowanym wypłacania kwot zadośćuczynienia, które w pełni kompensować będą poniesioną szkodę niemajątkową. – napisała KNF w uzasadnieniu swojej decyzji o konieczności wprowadzenia rekomendacji.
Trzy obszary 

Dokument zawiera w sumie  21 rekomendacji. Zostały one podzielone na trzy obszary: organizacja, zarządzanie, nadzór i kontrola nad procesem ustalania i wypłaty zadośćuczynienia oraz sposób prowadzenia postępowania w zakresie ustalenia i wypłaty zadośćuczynienia.

Gotowe do końca 2016 roku
Projekt rekomendacji jest wynikiem wstępnych ustaleń zagadnień dotyczących procesu ustalania i wypłaty zadośćuczynienia z tytułu szkody niemajątkowej z umów ubezpieczenia OC posiadaczy pojazdów mechanicznych (czyli powstałej  w związku z wypadkiem komunikacyjnym). 

Nad przygotowaniem tego dokumentu pracowali m.in. Rzecznik Finansowy, Polska Izba Ubezpieczeń, Sekcja Prawa Ustrojowego Instytutu Wymiaru Sprawiedliwości oraz Polska Izba Doradców i Pośredników Odszkodowawczych. 

Ostateczny termin wdrożenia standardów wskazanych w rekomendacjach planowany jest na 31 grudnia 2016 roku.
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