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Informacja prasowa nr 8/2017/GDPM

Data sporządzenia: 28.02.2017 
Do publikacji wyłącznie do dnia: 31.03.2017
GDPM dla służb BHP

23 lutego 2017 roku w budynku Urzędu Miasta w Gdańsku odbyło się szkolenie dla członków Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Pracowników Służby BHP pt. „Protokół powypadkowy i odpowiedzialność pracownika służby bhp”

Ponad 80 specjalistów ds. BHP wzięło udział w czwartkowym szkoleniu, w którym Prawnicy Grupy Doradczej Prawno-Medycznej poprowadzili wykłady dotyczące m.in. odpowiedzialności pracownika służby BHP za wypadki przy pracy, dokumentacji powypadkowej – z perspektywy służby bhp, a także omówili przepisy, na bazie których pracownik służby BHP może być pociągnięty do odpowiedzialności. 

Szkolenie cieszyło się dużym zainteresowaniem. Wysoka frekwencja pokazuje, że pracownicy służby BHP chcą poszerzać swoją wiedzę. 
Słuchacze zadawali prowadzącym pytania i dociekali wątków ich interesujących. Były nimi w szczególności:
· rodzaje odpowiedzialności pracownika ds. BHP: karna (w tym wykroczenia), cywilna i pracownicza,
· najczęstsze uchybienia w sporządzeniu dokumentacji powypadkowej: nieprawidłowe  ustalanie okoliczności wypadku, wydawanie zbyt ogólnych wniosków i zaleceń profilaktycznych, nieprawidłowe sposoby zakończenia postępowania,
· nieprawidłowości w ustaleniu okoliczności wypadku: niepełne ustalenie okoliczności wypadku, skrócony opis okoliczności zdarzenia, brak weryfikacji stanu technicznego maszyn i urządzeń, przedmiotów istotnych dla zaistnienia wypadku,  brak uwag do czasu zaistnienia wypadku i godzin pracy oraz brak informacji o szkoleniach.

Współpraca GDPM i Stowarzyszenia Pracowników Służb BHP, organizatora szkolenia rozpoczęła się w 2015 roku. Wówczas po raz pierwszy prawnicy z GDPM prowadzili panele szkoleniowe dotyczące m.in. odpowiedzialności cywilnej i karnej pracowników służb BHP. Pracownicy służby BHP pamiętali wcześniej przeprowadzane szkolenia i doceniali profesjonalizm i wiedzę prawników GDPM.
Dla członków stowarzyszenia uruchomiliśmy:

- specjalną infolinię: 801 120 020 (dzwoniąc należy podać hasło BHP)

- specjalny e-mail: bhp@gdpm.pl
Zapraszamy do współpracy wszystkie organizacje zrzeszające pracowników służby BHP.
Grupa Doradcza Prawno-Medyczna
80-210 Gdańsk, al. Zwycięstwa 48

Tel.: +48 58 303 46 38

Faks: +48 58 320 75 49

Kontakt: Ewa Michalska – specjalista ds. marketingu i PR
e-mail: smpr@gdpm.pl

tel.: +48 58 303 46 38

gdpm@gdpm.pl

www.gdpm.pl
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Grupa Doradcza Prawno-Medyczna Tomasz Rosa, NIP: 583-110-58-51, REGON: 182006315
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