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Informacja prasowa nr 4/2014/GDPM

Data sporządzenia: 25.02.2015
Do publikacji wyłącznie do dnia 31.03.2015
GDPM dla służb BHP
25 lutego 2015 roku w budynku Urzędu Miasta Gdańsk odbyło się spotkanie GDPM dla członków Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Pracowników Służby BHP pt. „Odpowiedzialność Służby BHP za wypadki przy pracy oraz bieżące zmiany w przepisach dotyczących profilaktycznej opieki zdrowotnej nad pracownikami.”

Ponad 60 specjalistów ds. BHP wzięło udział w środowym szkoleniu Grupy Doradczej Prawno-Medycznej.  Prawnicy  GDPM prowadzili wykłady dotyczące m.in. odpowiedzialności pracownika służby BHP za wypadki przy pracy, dokumentacji powypadkowej – z perspektywy służby bhp, a także prezentowali oraz omawiali przepisów na bazie których pracownik służby BHP może być pociągnięty do odpowiedzialności.
Dyskusję wywołał problem odpowiedzialności karnej pracownika służby BHP, w szczególności za narażenie pracownika na bezpośrednie niebezpieczeństwo utraty życia albo ciężkiego uszczerbku na zdrowiu. Zdania były podzielone.
Przeważał pogląd, że pracownik służby pełniący funkcje doradcze i kontrolne zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy oraz specjalista spoza zakładu pracy - nie ponosi odpowiedzialności karnej z art. 220 k.k.
Jednakże praktyka, w szczególności działania prokuratorów, wskazują na możliwość postawienia zarzutów pracownikom służb BHP.

Wnioski z dyskusji były jednoznaczne:
- przestrzegać prawa i żądać jego przestrzegania,
- nie tolerować zachowań, niezapewniających bezpieczeństwa i higieny pracy,
- rzetelnie prowadzić dokumentację,
- posiadać polisę OC,
- korzystać z porad doświadczonego prawnika.
- Wysoka frekwencja oraz duże zainteresowanie dzisiejszym szkoleniem, jasno pokazują, że jest miejsce i potrzeba dokładnego omówienia przepisów dotyczących odpowiedzialności służby BHP za wypadki przy pracy – mówi Tomasz Rosa, dyrektor GDPM.
Osoby zainteresowane tematyką poruszoną na spotkaniu zapraszamy do wysyłania pytań na adres e-mail: bhp@gdpm.pl, w okresie od 25 do 28.02.2015 roku
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